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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

Papouasie
Question écrite n° 11502

Texte de la question

M. Georges Hage attire l'attention de M. le secrétaire d'Etat à la coopération sur les graves difficultés
alimentaires que connaît actuellement la Papouasie-Nouvelle-Guinée en raison d'une sécheresse sans
précédent. Une première aide alimentaire avait été donnée par la France en décembre. Selon des sources
australiennes, ce sont 700 000 habitants de ce pays qui sont menacés de famine. Une nouvelle mission d'aide
humanitaire vient d'être envoyée par la France par voie aérienne en provenance de Nouméa. En raison de la
place que notre pays joue et entend jouer dans cette partie du monde, il lui demande sous quelles formes, en
accord avec les autorités de Papouasie-Nouvelle-Guinée, le Gouvernement entend développer cette aide dans
les prochains mois et contribuer à cette agriculture d'autosubsistance à affronter un phénomène climatique sans
précédent.

Texte de la réponse

Attribuée au fameux « El Nino », une sécheresse exceptionnelle frappe actuellement, non seulement la
Papouasie-Nouvelle-Guinée, mais aussi l'Irian Jaya, partie occidentale de l'île, sous souveraineté indonésienne.
La Communauté internationale s'est rapidement mobilisée pour apporter des secours et le Gouvernement
français a délégué 400 000 francs français à Nouméa pour l'organisation d'opérations de secours, en liaison
avec les Australiens. Le problème se pose maintenant, comme le souligne l'honorable parlementaire, d'assurer
la sécurité alimentaire durable des populations concernées. La France pourrait y contribuer, avec d'autres
intervenants comme l'Union européenne ou encore l'Australie. Dans cette perspective, la Nouvelle-Calédonie
pourrait servir de base, en termes de logistique et de ressources humaines, pour la mise en oeuvre de projets
agricoles adaptés aux conditions de l'écosystème local. A cet égard les ONG françaises sont incitées à
s'intéresser à cette question et à présenter des projets tendant à l'autosuffisance alimentaire.
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